

# 2260元! 台州上调最低工资标准

对于职场人士来说,最渴望的一件事莫过于涨工资。昨天,记者从市人社局获悉,台州市人民政府于近日印发了《台州市人民政府关于调整全市最低工资标准的通知》(以下简称《通知》),从2024年1月1日起,台州的最低月工资标准将有所调整。

依据《浙江省人民政府关于调整全省最低工资标准的通知》规定,我市根据各地经济社会发展水平等实际情况,选择确定各地最低工资标准并予以公布。此次,台州将最低月工资标准分别从2070元、1840元,提高到2260元、2010元;非全日制工作的最低小时工资

标准分别从20元、18元,提高到22元、20元。

其中,椒江区、黄岩区、路桥区、温岭市、临海市、玉环市范围内执行最低月工资标准为2260元,非全日制工作的最低小时工资标准为22元;天台县、仙居县、三门县范围内执行月最低工资标准为2010元,非全日制工作的最低小时工资标准为20元。

市人社局相关处室负责人介绍,台州的最低工资标准包含职工个人缴纳的社会保险费,包括养老、医疗、失业保险费。

最低工资标准调整后,将在一定程度上影响企业

人工成本。宏观层面,对全部企业人工成本的影响较小;微观层面,对部分工资水平较低的小微企业以及用工较多的制造业企业会有一定影响。企业应通过提高自身经营管理水平、劳动生产率等,抵消人工成本上升造成的影响。

需要提醒的是,如果用人单位违反最低工资标准支付规定,劳动者可以向人力资源社会保障部门举报投诉,或者依法申请调解、仲裁、提起诉讼。

记者 陈佳乐

## 台州持续开展生物多样性全域调查

### “家底”公布,这些新物种“落户”台州

网红萌兽水獭在水中游泳、“未上色”蝙蝠在洞穴里倒挂、活泼灵动的叽喳柳莺在枝头歌唱……青山绿水“引客”,越来越多的野生动植物在台州“亮相”。

春暖花开,万物峥嵘。穿行在山海间,享受着野生动植物诠释的生态美,但你知道我市有多少“家底”?山林偶遇时,你又该如何“救助”?

#### 多个新物种“落户”台州

在临海市的生物多样性本底调查中,翼手目小型兽类调查组在牛头山水库附近隧道中,进行常规洞穴蝙蝠调查时,观察到整个群体的毛色为棕黑色,而有一只蝙蝠特别显眼,它的全身皮毛都呈现出黄白色。经过鉴定,确认该白化个体为成年雄性大蹄蝠。

“未上色”蝙蝠的发现为国内首次报道的完全白化蝙蝠,对于国内的翼手目动物研究具有重要意义,为翼手目研究提供了新的研究方向和数据。

我市位于东海沿海,海陆交界带是海洋与陆地之间宽阔的生态过渡带,兼具海、陆生态特征,具有丰富的生物多样性,是许多近海海洋生物栖息地和繁殖

#### 四地全面摸排“家底”

为了摸清“家底”,台州在生态资源保护上下足功夫。市生态环境局牵头开展生物多样性全域调查,市自然资源规划局在温岭、天台、临海、玉环四地陆续组织开展了野生动植物资源本底调查。

截至目前,台州生态保护红线范围内,以自然保护区为重点区域共记录各类重点保护野生植物160种、野生动物186种。其中,国家一级重点保护野生植物有中华水韭、南方红豆杉2种。野生动物有穿山甲、黄腹角雉、中华秋沙鸭、黑脸琵鹭等19种;国家二级重点保护野生植物51种、野生动物89种;浙江省重点保护野生植物34种、野生动物78种。

#### 野生动植物保护要科学

据了解,《中华人民共和国野生动物保护法》明文规定任何组织和个人都有保护野生动物及其栖息地的义务。禁止违法猎捕野生动物、破坏野生动物栖息地。《中华人民共和国刑法》规定,非法猎捕、杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物的,或者非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物及其制品的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处罚金;情节严重的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;情节特别严重的,处十年以上有期徒刑,并处罚金或者没收财产。

草木葳蕤,万物复苏,正值踏春好时节,也正值鸟类孵卵和育雏时期。当我们漫步在林间、山野时,容易碰见掉落的幼鸟,它们披一身鸡雏般浅色的绒毛,扑

地。

去年6月,夏日炎炎,玉环市野生动物本地调查队员在例行海岛监测过程中,通过布设的红外相机,发现国家二级重点野生保护动物水獭的活动影像。

视频中,水獭躯体较长,四肢短小、尾巴粗壮,对红外相机十分好奇,忍不住上前嗅嗅、看看,尽显灵动可爱。

水獭在《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》中属于近危保护等级,被列为中国二级保护动物。这是台州市第二笔水獭重要野外记录,也是省内第五个拥有水獭影像记录的县域。

“近年来,台州持续加强自然保护地体系建设,野生动植物栖息地不断扩展、优化,生境质量日益提升。我们通过实施珍稀濒危野生动植物抢救保护工程,加强黑脸琵鹭、中华斑羚、天台鹅耳枥、天台铁线莲、花榈木等野生种群的就地和迁地保护,使这些物种逐步摆脱濒临灭绝的风险,数量上呈现稳中有升的良好发展态势,有效促进了我市生物多样性保护和自然资源可持续利用。”市自然资源和规划局相关负责人表示,为协同推进生物多样性保护,我市开展了自然保护地生物多样性长期样地建设,目前已建成样地59个,持续开展野生动植物的资源监测。

扇着稚嫩的翅膀……此时,它们真的需要帮助吗?

市生态环境局工作人员介绍,首先要辨别其是否为幼鸟。幼鸟通常不能独立生活,羽毛发育约70%,尾羽较短,不能飞或能短距离飞行。若确定其为幼鸟,还要判断它的身体状况,观察有无伤口等,并判断幼鸟是从巢中掉落还是正在学飞。

“若是从巢中掉落,我们可借助杆子一类的工具将幼鸟移至安全的高处或者树枝密集处,安置好幼鸟后应保持一定距离,避免亲鸟因为怕人而不敢接近幼鸟。若观察确定无亲鸟喂食幼鸟,则联络当地救助单位。若幼鸟正在学飞,我们则不需要干预以免影响其生存能力。”该工作人员说。

记者 项弋凌 受访者供图



白化雄性大蹄蝠



叽喳柳莺